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Enquête réalisée à la rentrée 2015-2016 auprès des étudiants néo-bacheliers inscrits dans une L1 (ou L1 
débutant) à l'université Stendhal. 
 
 
Cette étude, réalisée pour la première fois par l’observatoire de l’insertion et des parcours de l’université Stendhal, a 
été menée auprès des étudiants "néo-bacheliers", c’est-à-dire des bacheliers de l’année inscrits pour la première fois en 
licence dans notre université (L1 ou L1 débutant à Grenoble et Valence). Elle s’intéresse aux motivations des jeunes 
qui choisissent de s’inscrire en première année de licence, aux raisons de leurs choix, ainsi qu’à leurs projets. Ces 
premiers résultats seront complétés, au cours de l’année et pour la même cohorte d’étudiants, par un travail sur la 
réussite en licence et une analyse comparée des informations obtenues afin de mesurer l’impact de la motivation sur la 
réussite en licence. 
 
 

En L1 et L1 débutant, les néo-bacheliers représentent 51 % des inscrits 
On recense 1 878 étudiants inscrits en première année de licence pour cette rentrée 2015/16, les néo-bacheliers 
représentent 51 % des inscrits, soit 944 étudiants. 
 
 
Qui sont les bacheliers s’inscrivant en licence ? 
 
 

 
 

64 % de répondants à l’enquête 
Tous les étudiants néo-bacheliers de L1 et L1 deb. ont été interrogés dans le cadre de l’enquête. 48 % ont rempli 
le questionnaire lors de leur prise en main ENT et les 52 % qui n’avaient pas répondu ont été relancés par mail pour 
répondre directement en ligne. Au total, 64 % ont répondu à l’enquête, soit 608 étudiants. Leurs réponses sont 
présentées ci-dessous. Même si la structure de l'échantillon est proche de celle de la population totale, les résultats ont 
été redressés pour être au plus près de la réalité au vu du taux de réponse (variables de redressement : genre, mention, 
série du bac, lieu d'étude). 
 
 
La licence d’inscription est le premier vœu pour 79 % des bacheliers généraux 
La série du baccalauréat est un facteur discriminant : 79 % des bacheliers de séries générales avaient choisi leur 
licence d’inscription en premier vœu contre 21 % des bacheliers technologiques et professionnels.  

MENTION DE LICENCE 
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La licence d’inscription est le premier vœu d'orientation pour 66 % des étudiants néo-bacheliers. En particulier pour 
78% des inscrits en licence LLCER et 79% des inscrits en licence Lettres, il s’agit bien de leur premier vœu. En 
licence Arts du spectacle cette proportion est plus faible (52 %), ce qui peut s’expliquer par le fait que la part 
d’étudiants issus des séries technologiques et professionnelles est plus élevée. 
Les personnes dont le premier vœu APB était différent de la licence d’inscription à l’université Stendhal avaient plus 
souvent formulé dans APB un premier choix d’orientation vers un BTS (38 %, avec une sur-représentation des 
bacheliers techno. et pro.), pour une autre licence dans une autre université (20 %) ou vers un DUT (16 %, 
essentiellement bacheliers ES). Ils ne se sont finalement pas inscrits dans ce premier choix principalement car ils n’y 
ont pas été pris (pour 64 % d’entre eux). 
 
 
Le site Internet et la journée du lycéen sont les principales sources d’information pour le choix 
d’orientation 
Utilisé par 52 % des néo-bacheliers, la source d’information la plus plébiscitée est le site Internet de l’université. 
Cependant d’autres ressources ont été mises à profit : 32 % des étudiants ont trouvé les informations nécessaires à leur 
orientation via la Journée du Lycéen à Grenoble (respectivement au Forum Post-Bac à Valence), 28 % ont consulté 
des sites dédiés à l’orientation (ONISEP, APB…), 26 % ont pris conseil auprès de leurs proches (familles, amis). 
C’est durant l’année de terminale que la décision d’orientation a été prise pour la grande majorité des bacheliers 
interrogés (74 %). 
 
 
85 % des bacheliers se sont inscrits en licence par intérêt pour la discipline 
La principale raison qui a entraîné l’inscription dans la formation actuelle est l’intérêt pour la discipline, cité par 85 % 
des répondants. La seconde raison évoquée par les étudiants de L1 est celle des débouchés professionnels (61 %). Les 
valeurs de ces critères varient peu selon les mentions. 
3 % des étudiants choisissent leur licence « par défaut » parce qu’ils ne savaient pas quoi faire d’autre ; n’ont pas pu 
s’inscrire dans la filière de leur choix ; sont dans l’attente d’une autre formation ; souhaitaient avoir le statut étudiant. 
25 % citent également ces facteurs par défaut mais se disent aussi intéressés par la discipline ou les débouchés.   
 
 
Une entrée à l’université qui s’inscrit dans un projet d’études longues pour la majorité des jeunes 
bacheliers 
La plupart des bacheliers 2015 envisagent de poursuivre dans la même licence l’année prochaine (73 %). En Arts du 
spectacle, ils sont cependant moins nombreux à affirmer cela (63 %) et sont plus indécis que dans les autres mentions 
(19 % ne savent pas s’ils souhaitent continuer contre 15 % au total). Les bacheliers des séries technologiques et 
professionnelles se détachent également puisque 22 % ne savent pas non plus s’ils souhaitent continuer. 
A terme, la plupart des étudiants souhaitent obtenir un diplôme de niveau bac+5 (62 %). Cette proportion est plus 
élevée en LEA (67 %), et plus faible en Arts du spectacle où on observe encore l’indécision de ces étudiants, 
puisqu’ils sont 29 % à ne pas savoir jusqu’à quel niveau ils souhaitent aller (contre 15 % au total).  
Enfin, concernant leur projet professionnel, seuls 29 % des bacheliers ont un projet précis, 33 % ont « une ou plusieurs 
pistes ». C’est en Lettres, en  Sciences du langage et en LLCER que les étudiants sont les plus nombreux à être sûrs de 
leurs projets (resp. 45 %, 44 % et 39 %).  
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